

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условій, считаются бесплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи. Редакція возвращаетъ статьи только по личному востребованію и безъ всякихъ объясненій. Мелкія замѣтки уничтожаются. Статьи, принятія, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію.

АДРЕСЪ.

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Вятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія въ объявленіи мѣсто, по числу коп. за строку печати; на первую страницу принимается только объявленія отъ общественныхъ и образованныхъ учреждений и частныхъ редакцій. За объявленія, требующія особаго пригляданія, по договоренію съ конторой. За раскладку при газетѣ объявленій взимается по семь руб. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Съ доставкой въ Тифлисѣ.	Съ пересылкою.	По нѣмѣрн.		По почтов. союзу.	
		По нѣмѣрн.	По почтов. союзу.	По нѣмѣрн.	По почтов. союзу.
На годъ . . . . .	11 р. 50 к.	11 р. 50 к.	11 р. 50 к.	11 р. 50 к.	11 р. 50 к.
» полугода . . . . .	6 " "	7 " "	7 " "	7 " "	7 " "
» 3 мѣсяца . . . . .	3 " 50 "	4 " "	4 " "	4 " "	4 " "
» 1 мѣсяцъ . . . . .	1 " 50 "	1 " 75 к.	1 " 75 к.	1 " 75 к.	1 " 75 к.

Отдѣльные номера по 5 коп.

# КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ЛИТЕРАТУРНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ „КАВКАЗЪ“.

Въ 1887 году газета «Кавказъ» будетъ выходить подъ прежнею редакціею и по прежней программѣ, ежедневно, не исключая и понедѣльниковъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

СЪ ПЕРЕСЫЛКОЮ:

Съ доставкою въ Тифлисѣ.	По Имперіи.	По почтовому союзу.
На годъ . . . . .	11 р. 50 к.	13 р. 40 к.
» 1/2 года . . . . .	6 " "	7 " "
» 3 мѣсяца . . . . .	3 " 50 "	4 " "
» 1 мѣсяцъ . . . . .	1 " 50 "	1 " 75 к.

Подписка принимается исключительно въ конторѣ редакціи, Тифлисѣ, уголъ Головинскаго проспекта и Вятинской улицы, домъ Ротина. Для иногороднихъ адресовать: Тифлисѣ, въ редакцію газеты «Кавказъ».

ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ КАВКАЗСКІЙ КАЛЕНДАРЬ: АДРЕСНЫЙ

по 1 р. 50 к. безъ карты Кавказа съ Закавказской областью, и по 2 руб. съ картой, и СТѢННОЙ по 1 руб. За пересылку каждаго изъ календарей по 25 к. Иногородные благоволятъ обращаться исключительно въ Кавказскій статистическій комитетъ. (10) 10.

СОДЕРЖАНІЕ:

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшее повелѣніе.—Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ Сверхваго телеграфнаго агентства). Передача статьи: По поводу празднованія годовщины основанія Московскаго университета. Тифлисская жизнь: Гололецидъ въ Тифлисѣ.—Второй съѣздъ русскихъ врачей.—Провалъ на Випномъ подѣмѣ. Кавказская жизнь: Изъ Дербента.—Картина г. Зичи изъ жизни святой Нины.—Замерзшіе задворы Красноводскаго и Узуль-Ада. Русская жизнь: Гидротехническая работа въ Голодой степи. Заграничная жизнь: Франція. СМѢСЬ. СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ КАЗЕННЫХЪ И ЧАСТНЫХЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшее повелѣніе.

О примѣненіи V ст. Всемиподданническаго манифеста 15-го мая 1883 года къ переборамъ изъ казны денегъ на предметы довольствія. Правительствующій Сенатъ, разсмотрѣвъ дѣло по рапорту Государственнаго Контролера, отъ 12-го апрѣля 1885 года, за № 275, о примѣненіи V ст. Всемиподданническаго манифеста 15-го мая 1883 года къ переборамъ изъ казны денегъ на предметы довольствія, нашелъ, что изъ рапорта Государственнаго Контролера усматривается, что въ подвѣдомственныхъ Государственному Контролю учрежденіяхъ возникъ вопросъ о степени правильности примѣненія ст. V Всемиподданническаго манифеста 15-го мая 1883 года къ переборамъ лицами, состоящими на государственной службѣ, жалованья, столовыхъ, квартирныхъ, суточныхъ, порціонныхъ, прогонныхъ и тому подобныхъ видовъ денежнаго отъ казны довольствія. Принимъ во вниманіе, что указомъ Правительствующаго Сената, отъ 22-го апрѣля 1883 года, по отношенію къ оушественно-льготъ, дарованныхъ Всемиподданническимъ манифестомъ 28-го октября 1856 года, разъяснено, что взысканія переборныхъ изъ казны чиновниками денегъ въ жалованье, суточные содержаніе и на прогону, не подлежатъ подѣ дѣйствію ст. VI сего манифеста, такъ какъ взысканія эти, не составляя начетовъ по службѣ, должны быть признаваемы возмѣщеніемъ долга казнѣ, и что редакціи ст. VI манифеста 28-го октября 1856 года и ст. V манифеста 15-го мая 1883 года совершенно тождественны.—Правительствующій Сенатъ нашелъ, что вопросъ о примѣненіи ст. V послѣдняго манифеста къ переборамъ денежнаго довольствія лицами, состоящими на государственной службѣ, долженъ бы быть разрѣшенъ въ отрицательномъ смыслѣ. Но за сѣмъ Правительствующій Сенатъ призналъ необходимымъ остановиться на слѣдующихъ соображеніяхъ: Льготы, дарованныя Всемиподданническимъ манифестомъ 15-го мая 1883 года, распространяются и на такіе убытки казны, нанесенные дѣйствіемъ служащихъ лицъ, которые, вытекающія изъ неправильныхъ расчетовъ съ подрядчиками или составленія послѣд-

ствіе превышеній справочныхъ и иныхъ книгъ при исполненіи хозяйственныхъ операцій, имѣютъ нерѣдко характеръ, препятствующій проведенію границы между простою ошибкою и сознательнымъ нарушеніемъ интересовъ казны. По такому роду убытковъ, манѣствомъ даровано также процентіе въ размѣрѣ съ каждаго лива по 300 рублей, а если ущербъ казны возникъ за десять лѣтъ до воспослѣдованія манифеста, то взысканіе слагается безъ ограниченія сумми; между тѣмъ, взысканія по переборамъ изъ казны денежнаго довольствія облагаются въ случаѣ причисленія ихъ къ договорнымъ подомкамъ, только на 50 руб. на каждаму начету, безъ примѣненія къ нимъ десятилѣтней давности. При вѣдомствѣ сравненій дарованныхъ льготъ, Правительствующій Сенатъ обратилъ вниманіе, между прочимъ, и на то обстоятельство, что переборъ служащими лицами денежнаго довольствія во всѣхъ почти случаяхъ чуждъ корыстныхъ цѣлей и нерѣдко есть только послѣдствіе ошибокъ распорядителей, а не лицъ, воспользовавшихся переборомъ. Между тѣмъ, при данныхъ условіяхъ вытекаеть несоотвѣстствіе въ размѣрѣ Высочайше дарованныхъ льготъ, каковое несоотвѣстствіе представляется еще болѣе очевиднымъ при сравненіи сего рода начетовъ съ взысканіями, подлежащими сложенію, на основаніи ст. VII и VIII манифеста. На основаніи сѣихъ статей, изъ всѣхъ денежныхъ взысканій, опредѣляемыхъ уголовнымъ или административнымъ порядкомъ, слагается по 300 рублей съ каждаго виновнаго лица, а слѣдовательно, дарованная милость даже и по дѣйствіямъ, явно уголовнымъ, превосходить льготы по случаямъ убытковъ казны, не заключающихся въ себѣ преступнаго свойства. Въ силу таковыхъ соображеній, Правительствующій Сенатъ пришелъ къ убѣжденію о необходимости, въ видахъ болѣе справедливаго распредѣленія между должностными лицами Высочайше дарованныхъ по сложенію казенныхъ начетовъ льготъ, распространяетъ ст. V Всемиподданническаго манифеста 15-го мая 1883 г. на переборы разныхъ видовъ личнаго денежнаго довольствія, съ тѣмъ, чтобы льгота эта была распространена на тѣ лишь взысканія, которыя окажутся еще непопознаніями. Но какъ подобное распространеніе дѣйствія V ст. Всемиподданническаго манифеста 15-го мая 1883 года на переборы разныхъ видовъ личнаго денежнаго довольствія означеннаго содержания означеннаго предположенія Правительствующаго Сената въ исполненіе испросить предварительно, въ установленномъ порядкѣ, Высочайшее Его Императорскаго Величества соизволеніе.

Согласно сему опредѣленію Правительствующаго Сената, Управляющій Министерствомъ Юстиціи ходилъ по означенному въ немъ предмету съ представленіемъ въ Комитетъ Министровъ. Комитетъ полагалъ на приведеніе въ исполненіе опредѣленія Правительствующаго Сената по сему дѣлу испросить Высочайшее Его Императорскаго Величества соизволеніе. Государь Императоръ, 11-го іюля 1886 года, на сіе Высочайше соизволилъ.

Высочайшій Приказъ по Министерству Финансовъ.

Государь Императоръ, по представленію Министра Финансовъ, объ отличіи усердной службѣ и особыхъ трудахъ нижеподданнанныхъ лицъ, Всемиподданническимъ манифестомъ 2-го сего января, повелѣлъ имъ слѣдующія награды: Медали съ надписью «за усердіе»: золотая, для ношенія на шею, на Аннинской лентѣ. Членамъ Учетнаго

Комитета Бакинскаго Отдѣленія Государственнаго Банка: мѣстному 1-й гильдии купцу Аджі-Шихъ-Али-Дадашеву; на Станиславской лентѣ: мѣстному 2-й гильдии купцу Якову Адамову.

Серебряная, для ношенія на шею, на Станиславской лентѣ: торговому депутату города Театрочка, Ахиму Мутафову; бывшему торговому депутату г. Театрочка, мѣстному 2-й гильдии купцу Игнатію Анисимову; присяжнымъ Губернскихъ Казначействъ: Бакинскаго—Евгенію Драгалю; Ставропольскаго—Андрею Акимову.

Золотая, для ношенія на груди, на Станиславской лентѣ: присяжнымъ Уездныхъ Казначействъ: Кутаисскаго—дворянину Самсону Милорава; отставнымъ Унтер-Офицерамъ: Закавказскаго—Титу Чернову; Елатеринскаго—Демьяну Варицкому и Франку Галашевскому.

Циркуляръ Главнаго Штаба.

17-го декабря, № 222. Главній Штабъ объявляетъ по военному вѣдомству, для руководства при кормовомъ довольствіи военныхъ арестантовъ, что по согласенію Министерствъ Внутреннихъ Дѣлъ и Финансовъ, опредѣленный табелью на 1886 годъ суточный размѣръ кормовыхъ денегъ для арестантовъ, содержащихся въ мѣстахъ заключенія, увеличенъ: въ городахъ: Финляндской губерніи, съ 1-го января сего года—Валкасъ до восьми копеекъ; Вендленъ и Вольмаръ до девяти копеекъ, и съ 17-го мая—Кубь (Бавинской губерніи) до семи копеекъ въ сутки, на человека.

Правительственныя распоряженія.

Опредѣляется: оставшіяся за штатомъ помощникъ бухгалтера управленнаго Закавказскаго приказа общественаго призрѣнія, коллежскій ассесоръ Степанъ Медведь—огласно прошенію, сверхъ-штата при губернской управленіи.

Назначается: состоящій сверхъ-штата при канцеляріи Бакинскаго губернатора въ запасѣ армейской пѣхоты подпоручикъ Василій Могорскій—на должность мажоранта чиновника особыхъ порученій Бакинскаго губернатора, съ содержаніемъ съ 1-го января 1887 года.

За переводомъ пробирной палатки изъ гор. Эривани въ г. Баку, на Эриванское узкое казначейство, съ разрѣшенія г. министра финансовъ, возложена операція по приему отъ золотыхъ и серебряныхъ дѣлъ мастеровъ издѣлій и клейменія этихъ издѣлій, но испытанія взыскать отъ нихъ пробы, въ Бакинскій пробирной палаткѣ. Приемъ серебряныхъ и золотыхъ издѣлій въ Эриванскомъ казначействѣ будетъ происходить съ 1-го января сего 1887 года три раза въ недѣлю: по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ, отъ 9-ти до 11-ти час. утра, о чемъ Тифлисская казенная палата объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе. (3) 3.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Сверхваго телеграфнаго агентства). 10-го января.

ПАРИЖЪ. Опасность министерскаго кризиса устранена: министерство не настаиваетъ на своемъ проектѣ бюджета и согласилось принять предложеніе парламентской комиссіи о покрытіи дефицита билетами казначейства, срокомъ на шесть лѣтъ.

СОФІА. Въ восемь полковъ болгарской пѣхоты увеличенъ одною дружиною, а пѣшерная дружина преобразована въ пѣшерный батальонъ. Принимаются также мѣры для организаціи резерва и ополченія. Переговоры о заключеніи займа въ 25 милліоновъ оконченны.

Ходятъ слухи, что въ Болгаріи предстоятъ важныя событія. Регенты распространяютъ слухъ, будто-бы Россія не сочувствуетъ Цанкову и признала регентство, и что представители ея вскорѣ вернуться въ Болгарію.

Сегодня, 12-го января, Московскій университетъ празднуетъ 132 годовщину своего существованія. Повсюду въ Россіи, въ каждомъ незначительномъ уголкѣ ея, гдѣ найдутся бывшіе студенты или лица, хоть сколько-нибудь интересующіяся судьбою русскаго просвѣщенія, вспоминаютъ этотъ день, какъ день священнаго въ исторіи народнаго образованія въ нашемъ отечествѣ. Отовсюду посылаются привѣтвія и благожеланія первому русскому университету, объ открытіи котораго въ Москвѣ мечталъ еще Борисъ Годуновъ, но открытъ который вышло на долю Елисаветы Петровны, дочери Петра Великаго, «прорубившаго окно изъ Россіи въ Европу». И у насъ, въ Тифлисѣ, статьянинъ день собираются почтить, по крайней мѣрѣ, объявленіе подписка на устройство общаго, къ участи въ которомъ приглашаются бывшіе студенты не только Московскаго университета, но и всѣхъ вообще высшихъ учебныхъ заведеній. Намъ хотѣлось-бы, чтобы память для основанія Московскаго университета была почтена въ Тифлисѣ не однимъ только общаго по подпискѣ, но и полезнымъ дѣломъ, подобно тому, какъ въ 1872 году студенческой обществѣ, бывшій 12-го января въ Саратовѣ, не ограничился яствіемъ, дигтемъ, воспоминаніями и пѣніемъ «gaudeamus igitur», но ознаменовалъ поднятіемъ вопроса о необходимости прити на помощь учащемуся юношеству. Вопросъ этотъ не остался празднымъ. Болѣе 12 лѣтъ уже существуетъ въ этомъ университетскомъ городѣ первое, по времени своего основанія, въ провинціи «Общество для вспоможенія молодымъ людямъ, стремящимся къ высшему образованію», давнее и продолжающее давать возможность многимъ молодымъ людямъ къ полученію ими высшаго образованія въ университетахъ, медико-хирургической академіи, технологическихъ институтахъ и другихъ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ. Намъ отъ души хотѣлось-бы, чтобы и на студенческой обществѣ, имѣющемъ быть въ Тифлисѣ въ «статьянинъ день», вспомнилась масса нуждающагося студенчества; не только вспомнилась эта вопиющая нужда, роковая спутница нашего образованія, начиная отъ первоначальной школы и кончая университетской аудиторіей, но и явилось-бы желаніе и рѣшеніе хоть сколько-нибудь облегчить учащуюся молодежь отъ полуголодной жизни. По нашему мнѣнію, самое лучшее, если-бы было постановлено образованіе въ Тифлисѣ Общества, которое по мѣрѣ своихъ средствъ взяло-бы на себя задачу оказывать пособие молодымъ людямъ, поступающимъ въ отечественныя высшія учебныя заведенія по окончаніи курсовъ въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ Кавказскаго учебнаго округа.

При каждомъ высшемъ учебномъ заведеніи имѣются благотворительныя Общества съ цѣлю помогать материально учащемуся студенчеству. Но, къ сожалѣнію, при незначительности средствъ своихъ, эти Общества весьма стѣснены въ своей дѣятельности. Чтобы не ходить далеко за примѣромъ, возьмемъ только что вышедшій отчетъ о состояніи и дѣятельности Общества для вспоможенія бѣднымъ студентамъ Казанскаго университета за 1886 учебный годъ. Изъ отчета видно, что въ этомъ году поступило членскихъ взносов, пожертвованій и въ возвратъ долговъ всего 1,842 р. 70 к.; суммъ, пожертвованныхъ Обществу на точию опредѣленныхъ условіяхъ, поступило 8,194 р. 90 к.; всего 10,038 р. 60 к. Израсходовано 9,890 р. 37 к. и осталось на 1887 учебный годъ всего 148 р. 23 к. Не будь суммъ, пожертвованныхъ

съ опредѣленною цѣлю, что могло-бы сдѣлать Общество съ пожертвованіями и членскими взносами въ 1,843 р. 70 к.? Число студентовъ Казанскаго университета составляетъ болѣе 600. Если положить, что 20% этого числа нуждаются въ пособіи, то оказывается, что на каждаго нуждающагося приходится въ болѣе или менѣе 82 р. въ годъ. Пособіе, какъ видите, незначительно! Благотворительныя Общества, существующія при другихъ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, обладаютъ гораздо меньшими средствами, чѣмъ Казанское, о которомъ пла рѣчь выше. Насколько трудно получить пособіе отъ благотворительныхъ Обществъ, существующихъ при высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, благодаря незначительности средствъ, которыми располагаютъ эти Общества, можетъ служить слѣдующій фактъ. Одинъ молодой человекъ, по окончаніи курса въ одной изъ здѣшнихъ гимназій, поступилъ въ университетъ, получивши передъ отъѣздомъ изъ Тифлиса 100 или 150 р. пособія изъ суммъ гимназическаго благотворительнаго Общества. Въ концѣ учебнаго года ему понадобилась незначительная сумма въ 60 р. Если-бы послѣднее отказалось помочь этими 60 р., нуждающемуся молодому человеку пришлось-бы оставить университетъ: помощи въ 60 р. онъ не могъ получить изъ университетскаго благотворительнаго Общества.

Совсѣмъ иначе было-бы обставлено нуждающееся студенчество, если-бы въ каждой губерніи существовало, по примѣру Саратова, благотворительное Общество, поставившее своею задачею оказывать пособія студентамъ-уроженцамъ своей губерніи. Такимъ образомъ, каждое высшее учебное заведеніе получало-бы отовсюду болѣе или менѣе значительныя суммы въ пособіе своимъ студентамъ, которые, безбоязненно смотря въ будущее, могли-бы со всѣмъ юношескимъ жаромъ предаться факультетскимъ занятіямъ. Къ сожалѣнію, такихъ Обществъ, какъ Саратовское «Общество для вспоможенія молодымъ людямъ, стремящимся къ высшему образованію», у насъ очень и очень мало. Не опешимъ, если скажемъ, что Общество, подобнаго Саратовскому, не болѣе 4-хъ. Тифлисѣ и вообще города, входящаго въ составъ Кавказскаго учебнаго округа, относятся къ огромному большинству городовъ, въ которыхъ не существуетъ специальныхъ Обществъ съ цѣлю помощи молодымъ людямъ, учащимся въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ. Только благодаря отсутствію такихъ Обществъ возможно, напр., такой фактъ. Одинъ молодой человекъ—сирота—съ успѣхомъ кончилъ курсъ ученія въ реальномъ училищѣ на Кавказѣ и хотѣлъ-было дальше учиться, но такъ-какъ средствъ не имѣлъ, то и принужденъ былъ поступить въ нисцы въ одно учрежденіе, гдѣ и продолжаетъ свою службу, получая грошевое содержаніе. Мы вкратцѣ высказали наше желаніе по поводу предстоящаго празднованія въ Тифлисѣ 132 годовщины Московскаго университета. Желательно, чтобы принимающее участіе въ этомъ празднованіи обратили свое просвѣщенное вниманіе на затронутый нами вопросъ и постарались рѣшить его въ положительномъ смыслѣ.

ней-мѣрѣ, главныхъ улицъ города, какъ, напр., Головинскаго проспекта, не могутъ лѣзть съ тротуаровъ тщательно счищать желѣзными лопатами, а затѣмъ посыпать ихъ пескомъ, какъ это дѣлается во всѣхъ благоустроенныхъ городахъ.

Въ Москвѣ, 5-го января, какъ извѣстно, открылись засѣданія второго съѣзда русскихъ врачей въ память И. П. Пирогова. Изъ Тифлиса на этотъ съѣздъ отправился Малининъ И. П., Гавровскій Н. Д. и Артемьевъ А. П. Эти лица будутъ читать свои доклады: первый—въ секціи флюидологіи нормальной и паталогической, второй—въ секціи фармакологіи, бальнеологіи и электротерапіи, и третій—въ секціи акушерства и женскихъ болѣзней.

На Випномъ подѣмѣ образовался провалъ, по изслѣдованію котораго оказалось, что подѣ этимъ подѣмкомъ когда-то были устроены ямы для храненія зерна, замѣняющія, какъ извѣстно, въ нашемъ край хлѣбныя магазны.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ г. Дербента намъ пишутъ: Вечеромъ, 27-го числа минувшаго декабря мѣсяца, парусная шкуна бакинца Зейналь-Абдина-Багиръ-оглы, стоявшая на нашемъ рейдѣ, сильнымъ штормомъ сорвана съ якоря и выброшена на берегъ близъ города. Грузъ и экипажъ шкуны спасены. Убытокъ, причиненный крушеніемъ шкуны, приходится въ извѣстность.

Художникъ Зичи въ настоящее время пишетъ рядъ картинъ изъ жизни святой равноапостольной Нины. Картины эти, по словамъ столичныхъ газетъ, предназначаются для украшенія гробницы св. Нины.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

«Туркестанскія Вѣдомости» сообщаютъ, что въ настоящее время, въ такъ называемой Чиназо-Джананской Голодой степи производится весьма важная гидротехническая работа: возобновляется заброшенная большой Урумбай-миръ арыкъ, и, кромѣ того, энергично ведутся работы по возобновленію въ той же степи другого, еще болѣе грандіознаго арыка: Бухарь-арыкъ или Шаарь-арыкъ. Исслѣдованія показали, что этотъ арыкъ легко можетъ быть выведенъ въ старое, теперь уже сухое русло рѣки Сыръ-Дарья, послѣе и понижъ древнее арабское названіе Сейхунъ. По этому руслу, имѣющему и теперь видъ высохшаго русла рѣки, арыкъ безъ большаго труда можетъ быть продолженъ далеко на юго-западъ, смотря по степени потребности въ годныхъ для земледѣлія мѣстахъ.

При работахъ по возобновленію Бухарь-арыка найдены были несомнѣнные слѣды существовавшихъ здѣсь, въ отдаленныя времена, поселеній. Изъ всѣхъ археологическихъ находокъ, сдѣланныхъ здѣсь, особенно обращаетъ вниманіе бронзовый мечъ, прямой, двусторонній, греческой формы. Кромѣ того, найдено много черепковъ глиняной посуды съ весьма своеобразными украшениями, похожими на узоры, встречаемые на черепкахъ изъ развалинъ Куна-Ургенча, осколки стеклянной посуды, и т. п.

Мѣстная мусульманскія сказанія также говорятъ о существованіи въ нынѣшней Голодой степи богатыхъ поселеній. Газета приводитъ одно изъ этихъ сказаній, записанное на поляхъ до вольно старинной персидской рукописи, заключающей въ себѣ родословію бухарскихъ эмировъ. Эта рукопись—Тарихъ-нама (Саврихъ) написана 352 года тому назадъ, то-есть въ 979 году по мусульманскому летоисчисленію; примѣчаніе же и дополненія къ ней, на поляхъ, написаны, очевидно, гораздо позднѣе. Вотъ одно изъ наиболѣе интересныхъ дополненій. «Тимуръ (падишахъ-эмиръ Тимуръ) однажды осматривалъ Голодую степь (Джазира) и приходилось ему шить воду изъ колодезь. Возлизъ того мѣста, гдѣ останавливался эмиръ, на берегу рѣки Сайхунъ-Дарья, лежали развалины города Бинкентъ. Онъ поручилъ своему родному сыну, Шахъ-руху, возстановить городъ и назвать его Шахрухъ-хія. Шедро наградивъ сына и воздавъ ему почести, онъ собралъ къ нему лучшихъ лю-

дей и ведѣть имъ провести большой арыкъ (анхаръ) изъ Сейхуи-Дары въ Голодную степь. Когда арыкъ былъ проведенъ до города Нурата, Тимуръ приказалъ вести воду даѣе, въ пустыню, къ Ховарезму, и далъ царскій указъ (субаратманъ), чтобы къ привѣду его изъ Китая (Чинчунъ) обратно въ Туранъ (Достаничакъ) дѣло было окончено. Шах-рухъ немедленно приступилъ къ работѣ. Изъ всѣхъ городовъ царства Абду-хана, отъ большой Дары (Аму) до Ходжента, люди были собраны сидой погодоно; вочевые и осѣдые, отъ 7-ми лѣтъ до 70-ти; съ голодомъ и жаждой они копали; въ короткое время они провели воду въ пустыню и устроили тамъ пашни, сады и цѣвники (сауазоры). Въ то-же время царь-завоеватель (султаны Джангары) взялъ городъ Ташкентъ... и проч.

Въ этомъ сказаніи упоминается, между прочимъ, городъ Нурата; но, по всей вѣроятности, это — не нынѣшній бухарскій городъ Нурата, мѣстопробываніе отъ дѣльнаго бека, а совершенно другой городъ, лежавшій нѣкогда въ нынѣшней Голодной степи (въ тѣ времена — далеко отъ «головой»). Между Чинаозъ и почтовой станціей Малекъ видны слѣды бывшаго когда-то здѣсь поселенія. Урочище это носитъ названіе Нурь-ата. Если принять это урочище за тотъ пунктъ, до котораго былъ проведенъ арыкъ по приказанію Тимура, то придется признать, что Тимуровскій арыкъ былъ именно возобновляемый нынѣ Урумбай-арыкъ. Тогда и городъ Шах-рухъ-хія можно приурочить къ развалинамъ Шаръ-хія, лежавшимъ именно противъ головы (баша) Урумбай-арыка.

**СМѢСЬ.**  
(Изъ разныхъ газетъ).

Романъ Наполеона IV. «Figaro» опять толкуетъ о слухѣ, распространяемомъ тогдашней императорскою притчей въ странѣ злудцовъ, о томъ, что онъ, будто-бы, женился въ Англии и оставилъ наследника — сына. Въ тѣ поры принцъ Жеромъ Наполеонъ произвелъ самыя тщательныя розыски, выяснившіе, что слухъ о бракѣ, во всякомъ случаѣ, неправъ. Въ настоящее время о любовномъ романѣ Наполеона IV сообщаютъ изъ достоярнаго источника слѣдующее: Чальгеретъ былъ не особенно веселымъ мѣстопробываніемъ для молодого принца, и онъ охотно спускался изъ строгата уединенія, въ которомъ прожизнала его мать, въ Лондонъ. Тамъ онъ занималъ комнату въ домѣ известнаго французскаго портного Домона, который послѣ смерти принца оставилъ эту комнату въ томъ видѣ, въ какомъ она была при его жизни. Въ одну изъ своихъ поѣздокъ въ Лондонъ, принцъ познакомился съ молодой дѣвушкой, и знакомство скоро перешло въ болѣе близкія отношенія, причемъ, однако, принцъ сохранялъ свое инкогнито. Раст, когда молодой англичанка увидѣла портретъ Наполеона IV, выставленный въ эстампномъ магазинѣ, и замѣтила сходство его съ ее возлюбленнымъ, этотъ послѣдній скарзавъ ей, что уже много говорилъ ему объ этомъ сходствѣ. Только тогда, когда принцъ былъ убитъ въ странѣ злудцовъ, бѣдная дѣвушка догадалась, наконецъ, объ истинѣ, которую подтвердилъ ей Дюмонъ, въ домъ котораго происходилъ ихъ свиданія. У миссъ Х. родилась дѣвченокъ сынъ, но она не предприняла ничего для того, чтобы онъ былъ признанъ сыномъ Наполеона IV. Только однажды пришла она съ ребенкомъ въ Кембелъ-Паласъ, но слуги грубо прогнали ее. Что ставало съ мальчикомъ, никому съ тѣхъ поръ неизвѣстно.

Никдѣ преступники вообще, и воры въ особенности, не дошли до такого совершенства въ придумываніи способовъ приобрѣтать чужую собственность, какъ въ Парижѣ. Теперь, напримеръ, чуть не каждый день происходитъ кражи сдачи, называемыя «vol au rendez-moi». Въ одну изъ табачныхъ лавочекъ, на пустынной улицѣ, являлся, поздно ночью, субъектъ, покупавшій сигары и давшій двадцатифранковую монету. Продавщица отсчитываетъ ему сдачу, онъ схватываетъ эту сдачу вмѣстѣ съ двумя ромъ — и давай Богъ ноги! Подобная кража, только въ значительно большихъ размѣрахъ, произошла на дняхъ у одного кондитера. Два вояды приличныхъ господина входятъ въ кондитерку и заказываютъ довольно значительное количество различныхъ конфетъ, прося прислать ихъ по данному имъ адресу. Одинъ изъ покупателей вынимаетъ затѣмъ тысяче-франковый банкнотный билетъ и проситъ развѣять его. Кондитеръ даетъ сдачи, но, въ то время, когда онъ хотѣлъ сунуть тысячефранковый билетъ въ кассу, другой посетитель проситъ показать ему конфеты, находившіяся на другомъ концѣ магазина. Кондитеръ сѣвшитъ туда, но конфеты оказываются неподходящими, и покупатель уходитъ, сопроводивъ своею поклажей коммерсанта. Каково-же было удивленіе кондитера, когда, вернувшись къ конторкѣ, онъ не нашелъ тамъ тысячефранкового билета! Онъ бросился къ дѣржкамъ, но дохлыхъ монетниковъ, конечно, и слѣдъ давно протрѣпалъ!

Прорытіе туннеля въ Симпсонѣ. Во Франціи очень занимаютъ вопросомъ о прорытіи Симпсона; такой туннель установилъ-бы между Франціею и северною Италіею прямую линію сообщенія, которая конкурировала-бы съ сѣвнотатарскою линіею. Изученіе этого проекта очень пошло въ послѣднее время, и комитетные люди оставились на планѣ туннеля въ 16,070 метровъ длины, самому длинному изъ всѣхъ, какіе до-сихъ-поръ предпринимались, и прорытомъ на 825 метрахъ надъ уровнемъ моря. Затѣмъ, сдѣлавано уга-

нать, какую температуру встрѣтитъ въ этомъ туннелѣ, такъ-какъ рабоче въ состояніи перенести не болѣе 31—32 градусова влажной теплоты. Прямое направленіе туннеля между Бротгомъ и Иселью, проходя надъ высокими вершинами Монте-Леоне, дало такой градусъ тепла, что инженерное искусство не осмѣливается съ нимъ бороться. Тогда провели кривую линію въ 16,070 метровъ длины, посреди которой только на разстояніи 4-хъ километровъ встрѣтится температура выше температуры сѣвнотатарской, и достигаетъ на 2-хъ километрахъ разстоянія 38—40 градусова. И этотъ пунктъ будетъ наибольшимъ препятствіемъ. Его преодолѣтъ лишь при помощи энергической вентиляціи, болѣе искусно устроенной, чѣмъ въ Сѣвнотатарѣ, и всякаго рода тепловыхъ предосторожностей. Туннель будетъ однокольнейный и обойдется, круглымъ числомъ, въ 53 милліона (двухъ-колейный стоилъ-бы 62 милліона). Срокъ для прорытія этого туннеля потребуетъ шести-годовалій, если не будетъ никакой помехи въ работѣ. Дорога черезъ Симпсонъ будетъ самая короткая между Парижемъ и Миланомъ или между Вольномъ и Пизаею, причемъ послѣдній городъ выбираться, какъ средоточіе французскихъ желѣзныхъ дорогъ.

**СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.**

ЗАКАВКАЗСКАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.  
Отходъ и приходъ поѣздковъ на ст. Тифлисъ.  
Въ Батумъ почтов. отходъ... 8 ч. 49 м. утра.  
Изъ Батума въ отходъ... 10 ч. 15 м. веч.  
Въ Баку... отходъ... 10 ч. 46 м. веч.  
Изъ Баку въ приходъ... 8 ч. 6 м. утра.  
Между Тифлисомъ и Сурамомъ.  
Изъ Тифлиса тов.-нас. отходъ... 3 ч. 21 м. дня.  
Изъ Сурама въ приходъ... 8 ч. 24 м. утра.  
Между Тифлисомъ и Ахстафой.  
Изъ Тифлиса смѣш. п. отходъ... 9 ч. 30 м. утра.  
Изъ Ахстафы... приходъ... 9 ч. 10 м. веч.

**РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ.**

Ежедневное движеніе пароходовъ между Батумомъ, Одессою и Константинополемъ по зимнему расписанію съ 30-го октября.  
Отходъ изъ Батума.  
По четвергамъ, въ 4 часа по-полуночи, прямые рейсомъ, черезъ Новоросіискъ и Керчь.  
По субботамъ, въ 8 час. веч., круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.  
По воскресеньямъ, веч. заграничнымъ, въ Константинополь.  
Приходъ въ Батумъ.  
По вторникамъ, около полуночи, изъ Одессы кругомъ рейсомъ.  
По пятницамъ, утромъ, изъ Одессы, прямымъ рейсомъ черезъ Керчь и Новоросіискъ.  
По субботамъ, утромъ, изъ Константинополя.  
Изъ Поти въ Батумъ.  
По вторникамъ, на рейдъ по приходѣ изъ Сухума кругового парохода.  
По четвергамъ, въ 9 час. утра, къ прямому Крымско-Кавказскому пароходу.  
По субботамъ, въ 9 час. утра, къ круговому Крымско-Кавказскому и Румелийско-Анатолийскому.  
Изъ Батума въ Поти.  
По пятницамъ и воскресеньямъ. Часы отхода опредѣляются Батумскимъ агентствомъ по приходъ парохода изъ Поти.  
Кромѣ того, ежедневно въ Поти приходъ изъ Одессы и Крымско-Кавказскій портовъ среднотурецкихъ пассажирскіе пароходы по воскресеньямъ, вечеромъ, и отходятъ въ Батумъ по вторникамъ, по окончаніи операціи, а въ Батумъ въ пятницу, вечеромъ, въ Крымско-Кавказскіе порты, съ заходомъ, въ случай необходимости, въ Поти.  
Агентство Общества помещается на Дворцовой улицѣ, въ галереѣ бывш. Ардуни, № 101.

**Росписаніе движенія срочныхъ погтовыхъ экипажей по Военно-Грузинскому тракту, на время съ 10-го ноября 1886 г. по 10-е мая 1887 г.**

Экипажи (пятиместныя налеты), имѣющіе ноцель въ Млетяхъ.  
Изъ Тифлиса и Владикавказъ выходъ въ 8 ч. утра, приходъ во Владикавказъ и Тифлисъ около 8 ч. вечера.  
Экипажи (шестиместные омнибусы), не имѣющіе на пути ноцеля.  
Изъ Тифлиса и Владикавказъ выходъ въ 4 ч. по-полуночи, приходъ во Владикавказъ и Тифлисъ около 8 часовъ вечера.

Списокъ дѣламъ, подлежащимъ рассматриванію думъ на 12-е января 1887 г.  
1) Заявленіе гл. Ахалханова о превышеніи власти членомъ управы Поповымъ въ дѣлѣ страхования городскихъ имуществъ.  
2) Выборы членовъ управы взамятъ выбывающихъ въ очередь членовъ управы. Попова и Хосроева.  
3) Выборы городского секретаря.  
4) Выборы членовъ торговой депутаціи.  
5) Выборы ревизоровъ судебныхъ кассъ.  
6) Выборы городского унціаннаго комитета.  
7) Выборы строительной комиссіи.  
8) Выборы членовъ комиссіи по сложенію недоимокъ оцѣночнаго сора.  
Пачало въ 7 1/2 ч. веч.

**ЛѢЧЕВНИЦА.**

Въ Тифлиской городской лѣчебницѣ принимаются болѣзньхъ лѣчущіе врачи:  
**ПОНЕДѢЛЬНИКЪ.**  
Выводъ, съ 10 до 11 час., по внутреннимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ.  
Женщина-врачъ Карновичъ, съ 10 до 11 час., по женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ.  
Майсуріади, съ 11 до 12 часовъ, по хирургическимъ, сифилитическимъ и зубнымъ болѣзнямъ.

Женщина-врачъ Шнитцъ, съ 11 до 12 час., по женскимъ и главнымъ болѣзнямъ.  
Штеборскій, съ 12 до 1 часа, по сифилитическимъ и наклоннымъ болѣзнямъ.  
Кромѣ того, даются Вольфовъ, по зубнымъ болѣзнямъ, принимаетъ у себя дома ежедневно бѣдныхъ болѣзньхъ, по запискѣ изъ лѣчебницы.  
Телеграфическія депешы о погодѣ.  
Въ 7 часовъ утра, сообщено тифлисскою физическою обсерваторіею.  
Въ-высотѣ барометра въ милліметрахъ, приведенная къ нормалы, температурѣ О. Т.—температура воздуха въ тѣни, по Цельсу (100 градусному термометру). В.—Вѣт. Направленіе и сила вѣтра: 10—урганъ, 9—сильная бѣра, 8—бѣра, 7—1 болѣе или менѣе сильный вѣтеръ, 0—тихо.  
10-го января.

Новорос...  
Сочи... 760, — 0, СВВ, 10 Шей.  
Поти... 760, — 0, С, 10 Сибг.  
Кутаис... 745, + 0, С, 10 —  
Поня... 675, — 6, О, 3 Вет. сн.  
Абастуманъ... 645, — 12, О, 3 Ноч. сн.  
Тифлис... 724, — 4, О, 10 Ноч. сн.  
Эривань... 672, — 11, О, 5 Ноч. сн.  
Шума... 642, — 8, ЮЗ, 10 Вет. сн.  
Баку... 761, — 1, ССЗ, 10 Бур. поч.  
Шура... 720, — 10, О, 10 Сибг.  
Старополь... 705, — 15, ЮВ, 10 —  
Патригорскъ... 715, — 15, В, 10 Ноч. сн.  
Владикав... 701, — 14, О, 10 Ноч. сн.  
Елансвет... 721, — 3, О, 10 Вет. сн.

**КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

Судебный приставъ при Горійскомъ мировомъ отдѣлѣ, Селевскій, жительствующій въ гор. Гори, въ домѣ Окоена, объявляетъ, что 13-го февраля 1887 года, въ 10 часовъ утра, въ камерѣ мирового судьи Горійскаго отдѣла, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее князю Ильѣ Мерабову Гедеванову, состоящее въ Тифлисской губерніи, Горійскаго уѣзда, и заключающееся въ правѣ на одну третью часть, а именно: 1) въ дачѣ Квемо-Ничбиси участка земли, мѣрою одна десятъ и четверта квадрат. саж.; 2) въ дачѣ Засхори (она-же Сасхори) двадцати шести участковъ земли подъ разными названіями, мѣрою приблизительно 21 дес. 1,400 кв. саж., на удовлетвореніе претензіи Гаврилы Васильева Васильченко, по исполнительному листу мирового судьи 2 отдѣла г. Тифлиса, отъ 17 сентября 1883 г., за № 3721, въ суммѣ 630 руб. съ % и издержками.  
Имѣніе это находится подъ запрещеніями: 1-е за неплатежъ къ Георгію Тусеву 340 руб., 2-е по выдачѣ ему, Ильѣ, и Николаю и Луарсабу Мерабовымъ Гедевановымъ залоговаго свидѣтельства, отъ 9 іюня 1883 года, за № 545, для полученія ссуды въ кредитныхъ установленіяхъ, и 3-е по выдачѣ изъ Тифлисскаго дворянскаго земельного банка имѣ. Гедевановымъ, въ ссуду 3,000 руб., срокомъ съ 1-го іюля 1883 г. на 4 1/2 года, подъ залогъ имѣній, указанныхъ въ залоговомъ свидѣтельствѣ за № 545. Эти запрещенія наложены отъ Тифлисскаго нотаріата на имѣніе, состоящаго въ Горійскомъ уѣздѣ а) въ дачѣ Сасхори 32 участкахъ подъ разными угодьями, мѣрою 29 дес. 1208 кв. саж.; б) въ дачѣ Квемо-Ничбиси участкахъ земли, мѣрою 1 дес. 400 кв. саж.; и в) въ дачѣ Моргози участкахъ земли, мѣрою 26 дес. 200 кв. саж.

Означенное право оцѣнено въ 300 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ.  
Всѣ бумаги и документы, относящіяся до продажи этого имѣнія, можно видѣть въ канцеляріи мирового судьи Горійскаго отдѣла. 50 (3) 1.

Судебный приставъ при Горійскомъ мировомъ отдѣлѣ, Селевскій, жительствующій въ гор. Гори, въ домѣ Окоена, объявляетъ, что 13-го февраля 1887 года, въ 10 часовъ утра, въ камерѣ мирового судьи Горійскаго отдѣла, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее князю Давиду Луарсабовичу Амилахварову, состоящее въ Тифлисской губерніи Горійскаго уѣзда, въ с. Ахалшени, и заключающееся: 1) въ виноградномъ саду съ поливною водою и со всѣми къ нему принадлежностями, съ землею подъ нимъ, тысяча двѣсти квадрат. саж., на удовлетвореніе претензіи Маріи Григорьевой Паркадзе, по исполнительному листу мирового судьи Горійскаго отдѣла, отъ 18-го іюля 1886 г., за № 2626, по закладной, въ суммѣ 969 руб. 30 коп., и по исполнительному листу того-же судьи, за № 2625, въ суммѣ 976 руб. 63 коп.

Имѣніе это, какъ выше значится, находится въ залогъ у Маріи Паркадзе и числится на немъ запрещенія, въ обезпеченіе взысканій съ отвѣтчика, кн. Амилахварова: 1) Михаилу Миранову 1,058 руб.; 2) Михаилу Дондарову 1,228 руб. и 3) Александру Гамбарову 692 руб. съ %.

Означенное имѣніе оцѣнено въ 500 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы, относящіяся до продажи этого имѣнія, можно видѣть въ канцеляріи мирового судьи Горійскаго отдѣла. 51 (3) 1.

Судебный приставъ при Горійскомъ мировомъ отдѣлѣ, Селевскій, жительствующій въ г. Гори, въ домѣ Окоена, объявляетъ, что 13-го февраля 1887 года, въ 10 часовъ утра, въ камерѣ мирового судьи Горійскаго отдѣла, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее князю Давиду Луарсабовичу Амилахварову, состоящее въ Тифлисской губерніи Горійскаго уѣзда, въ с. Ахалшени, и заключающееся: 1) въ виноградномъ саду съ поливною водою и со всѣми къ нему принадлежностями, съ землею подъ нимъ, тысяча двѣсти квадрат. саж., на удовлетвореніе претензіи Маріи Григорьевой Паркадзе, по исполнительному листу мирового судьи Горійскаго отдѣла, отъ 18-го іюля 1886 г., за № 2626, по закладной, въ суммѣ 969 руб. 30 коп., и по исполнительному листу того-же судьи, за № 2625, въ суммѣ 976 руб. 63 коп.

Судебный приставъ при Горійскомъ мировомъ отдѣлѣ, Селевскій, жительствующій въ г. Гори, въ домѣ Окоена, объявляетъ, что 13-го февраля 1887 года, въ 10 часовъ утра, въ камерѣ мирового судьи Горійскаго отдѣла, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее князю Давиду Луарсабовичу Амилахварову, состоящее въ Тифлисской губерніи, Горійскаго уѣзда, въ с. Зерти, а именно: 1) право на надѣлы, отданные по установленнымъ грамотамъ крестьянамъ того села: а) Бекжану Миразана-швили—усадное мѣсто, примѣрно 150 кв. саж., виноградный садъ, примѣрно на два дня паханія, и участка земли «паузары», примѣрно на два дня паханія, и два участка земли «паузары», примѣрно по одной десят., а всего 2 дес., и в) Сосико Миразана-швили—усадное мѣсто, примѣрно 150 кв. саж., виноградный садъ, примѣрно на 2 дня паханія, и два участка земли «паузары», примѣрно по одной дес., а всего 2 дес., и 2) участокъ ладной, полевой земли «ходобунисъ-мица», мѣрою приблизительно двѣдцать десятинъ или на 24 дня паханія, — на удовлетвореніе претензіи наследника Мирона Амирова—Григорія Амирова, по исполнительному листу мирового судьи Горійскаго отдѣла, отъ 29-го марта 1872 года, за № 418, по закладной, 1,105 руб. и судебныхъ издержекъ 72 руб.

Имѣніе это находится подъ запрещеніями въ обезпеченіе означеннаго долга по закладной Амирову и въ обезпеченіе иска сиротъ умершаго поручика Евстафія Пурцеладзе въ суммѣ 536 р. и оцѣнено: а) право на надѣлы, отданный крестьянину Бекжану Миразана-швили, въ 100 руб.; в) право на надѣлы, отданный крестьянину Зурабу Миразана-швили, въ 150 руб.; в) право на надѣлы, отданный крестьянину Сосико Миразана-швили, въ 150 руб.; и г) участокъ земли подъ названіемъ «ходобунисъ-мица» въ 250 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ.

Всѣ бумаги и документы, относящіяся до продажи этого имѣнія, можно видѣть въ канцеляріи мирового судьи Горійскаго отдѣла. 49 (3) 1.

Купчая крѣпость на имѣніе, находящееся въ городѣ Немахѣ, въ 4-мъ участкѣ, 18-мъ кварталѣ, значащееся подъ № 118 и доставшееся по наследству отъ отца, умершаго епископальскаго жителя Аветиса Захарова, дочерью его: Сагарназъ Аветиковъ Матросовой и Вахъ Аветиковъ Атаеовой, утеряны въ гор. Елисаветополь, почему епископальская городская полиція проситъ нашедшихъ доставить ее въ полицію для врученія по принадлежности. 17 (3) 2.

15-й гренадерскій Тифлискій полкъ вызываетъ желающихъ къ торгамъ, назначеннымъ въ уроч. Лагодехи, Тифлисскаго губерніи, въ 12 часовъ дня, 19-го января 1887 года, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу дома мѣди въ стрѣльничьихъ вышочныхъ и революверныхъ гильзахъ, въ суммѣ 370 рублей 31 фунтъ, на нижеслѣдующихъ основаніяхъ: 1) желающіе вступитъ въ торгъ представляютъ при просьбѣ на бумагахъ, оплоченной гербовымъ сборомъ, подлежащіе документамъ о своемъ знаніи, свидѣтельство на право торговли и залогъ на 10% предлагаемой за мѣду суммы. 2) Контрактъ съ вошми долженъ быть написанъ на гербовой бумагѣ и 3) утверденіе торговъ будетъ зависѣть отъ усмотрѣнія высшаго начальства. 2582 (3) 3.

**ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ.  
объявляетъ, что на ст. Тифлисъ куплены товары на имя слѣдующихъ лицъ, по квитанціямъ №№:  
11-го января 1887 г., поѣздъ № 16.  
Изъ Сабунчи: Власовъ 25, 26, 27; Каспи: Лабадзе 10; Алаевъ 13; Верхошвили 14.  
Поѣздъ № 14.  
Изъ Шахора: прѣдв. въ 4; Евлуха: Коваровъ 89; Гаджѣевъ 90; К° «Надежда» 74; Мамедовъ 69; Давидянъ 70; Сокомоновъ 71; Бану: Кодинъ 146; Кузнецовъ 141; Дайсъ 138; Рос. Общ. 156.  
Поѣздъ № 57.  
Изъ Поти: К° «Надежда» 248; пр. кв. 244, 229; Мамазовъ 225; Бенатубани: Курцхалия 9, 7, 8, 10; Мадатовъ 11.  
Поѣздъ № 55.  
Изъ Варшавы: Шправловъ 4952; Бродскій 4934; Рос. Общ. 4940; Гольдшостъ 4937; Лодзи: Рос. Общ. 667, 670; Бродскій 620; К° «Надежда» 670; Тульскій прѣдв. въ 662; К° «Надежда» 672; 675; Москвы: Рос. Общ. 5658, 5619; Титуновъ 5612; К° «Надежда» 5557, 5625, 5655, 5490; Одессы: Агаровъ 2962; Шправловъ 2964; Варшавы: Руссо 4932; Лодзи: К° «Надежда» 672; Одессы: Гургановъ 2968, 2970;

Севастополя: гор. стан. 7524; Лодзи: Рос. Общ. 677; прѣдв. въ 619; Москвы: Абовичъ 5649; Батума: Компландъ 108; Гольдшостъ 112; Микеланичъ 114.  
Поѣздъ № 49.  
Изъ Кутаиса: Нунушговъ 57; Михайлова: Беручевъ 64; Ветцель 56, 23; Макаровъ 57; Кобули-швили 41; Мухета: Кулиевъ 5; Сагиръ: Амаевъ 7; Каспи: Лобадзе 10; Алаевъ 13; Верхошвили 14; Амилахвари 15; Грахали: Мадатовъ 12, 11.  
Поѣздъ № 26.  
Изъ Ахстафы: Рос. Общ. 85; Тутуновъ 72; пр. въ 5356; Казаровъ 5352; Подковниковъ 86, 56, 55.  
Поѣздъ № 22.  
Изъ Согутъ-Булаха: пр. кв. 6.  
Поѣздъ № 53.  
Изъ Гори: Голубешко 89; Каспи: Агоповъ 16.  
Поѣздъ № 24.  
Изъ Кюрдарама: Евстигнѣевъ 17; Азаровъ 16; Петросовъ 18.  
Поѣздъ № 27.

Изъ Одессы: Нафтукоевъ 2945; Москвы: К° «Надежда» 5515; Руды-Гузловъ: Лейцъ 48; Москвы: пр. кв. 5516; Одессы: Мирзоевъ 2942; Гургановъ 2953; Новосартовъ 2940; Агаровъ 2948; Барановъ 2938; Батума: Нунушговъ 69; Бархударовъ 86; Толде 88; Абаевъ-гули 90; Каспи: Цицшатовъ 2; Аджаметь: Мадатовъ 14, 13, 12, 11, 16, 15; Гоми: Адамовъ 39.

Поѣздъ № 30.  
Изъ Ахстафы: Придоновъ 3326; Ованесовъ 79, 81, 80.  
Поѣздъ № 59.  
Изъ Гадоманскаго уѣзда: Хоботовъ 1715; Олесь: Шидловъ 290; пр. кв. 2884; Михайлова: Косталовъ 87.

**АГЕНТЫ**  
въ провинціи приглашаются для банкирскаго дома на выгодныхъ условіяхъ. Просить адресовать: С.-Петербургъ, Невскій, 51, Ермакову. 2574 (15) 2.  
**ОТДАЮТСЯ**  
дѣлъ компаніи Садовая улица, домъ Парубегова (Солозовъ). 49 (2) 2.  
ВЪ ПЕРВЫХЪ ЧИСЛАХЪ ЯНВАРЯ мѣсяца настоящаго года ВЫШЕЛЪ ИЗЪ ПЕЧАТИ и поступаетъ въ продажу XI томъ «КАВКАЗСКАГО СБОРНИКА».

Дворяне Георгій Романовичъ и Иванъ Георгіевичъ Маценковы и Дарія Багдасаровна Чайгентова, съ душевнымъ прискорбіемъ извѣщая родныхъ и знакомыхъ о смерти первой — супруги, второй — матери, а третью — сестры, Наталіи Багдасаровны Маценовой, проситъ пожаловать на панихиду 12-го сего января, въ 6 часовъ вечера, и на выносъ тѣла съ 13-го января, въ 9 часовъ утра, изъ собственнаго дома въ 5-мъ участкѣ, Бебутовскаго улица, № 12, въ св. Георгіевскую Могилскую церковь. 53 1.

Иосифъ Ивановичъ и Софія Ивановна Горскіе и Марія Ивановна Дрейеръ съ глубокимъ прискорбіемъ извѣщаютъ о смерти отца ихъ, подполковника Ивана Адамовича Горскаго. Выносъ тѣла и погребеніе изъ католической церкви, что на Николаевской, послѣдуетъ во вторникъ, 13-го сего января, послѣ литургіи. 54 1.

Сыновья «Кузьмича» Григорія Кузьмича Смирнова, извѣщая съ душевнымъ прискорбіемъ объ его кончинѣ, проситъ всѣхъ, знавшихъ покойнаго, пожаловать на выносъ тѣла изъ дома Самодурова на Пескахъ, въ церковь Метехскаго замка, въ 9 часовъ утра, во вторникъ, 13-го января. Погребеніе тѣла будетъ на Петропавловскомъ кладбищѣ. 55 (2) 1.

**РЕГУЛЯРНОЕ ПАРОХОДНОЕ СООБЩЕНІЕ**  
между Батумомъ, Донкирхеномъ, Ашвершеномъ, Лондономъ, Ливерпулемъ и другими европейскими портами.  
Адресъ: П. Дж. Найтъ и К° агенты въ Батумѣ.  
8-го января 1887 года прибылъ англійскій пароходъ «TENEBOUS» съ грузомъ для г. Батума и будетъ принимать грузъ въ Донкирхенъ, Ашвершенъ и Лондонъ, и отойдетъ изъ Батумскаго порта 18-го января; за свидѣніями прошу обращаться къ П. Найтъ и К° — агентамъ въ Батумѣ. 2165 (345) 63.

**СТЕКЛЯННЫЙ ЗАВОДЪ**  
БАРОНА ФОНЪ-КУЧЕНБАХА  
ДОСТАВЛЯЕТЪ  
ЛАМПОВЫЯ СТЕКЛА,  
приготовляемые по новѣйшимъ системамъ, равно и другія лампы принадежности, по уменьшеннымъ цѣнамъ.  
Подробности можно узнать въ конторѣ агентства Сименсъ и Гальске, въ Тифлисѣ. 31 (10) 2.

**СЕГОДНИШНІЙ**  
**ОВЪДЪ**  
университетскихъ студентовъ  
имѣетъ быть въ Тифлисскомъ Соборѣ въ 3 часа по-полуночи.  
1.

**СОВѢТЪ СТАРШИНЪ**  
**ТИФЛИССКАГО**  
**СОВРАНИЯ**  
имѣетъ честь довести до свѣдѣній гг. членовъ и кандидатовъ, что  
во вторникъ, 13-го января, вмѣсто семейнаго вечера, имѣетъ быть  
**МАСКАРАДЪ.**  
Гости допускаются на общемъ основаніи. Для дамъ маски обязательны до 12 часовъ ночи. 48 (2) 2.

**КВАРТИРЫ**  
о пяти и о двухъ комнатахъ съ удобствами отданы дешево на Эриванскій площади, въ домѣ Георгія Теръ-Асатурова, бывшаго Кетхулова, № 14. 21 (6) 3.

Поѣздъ № 30.  
Изъ Ахстафы: Придоновъ 3326; Ованесовъ 79, 81, 80.  
Поѣздъ № 59.  
Изъ Гадоманскаго уѣзда: Хоботовъ 1715; Олесь: Шидловъ 290; пр. кв. 2884; Михайлова: Косталовъ 87.

**АГЕНТЫ**  
въ провинціи приглашаются для банкирскаго дома на выгодныхъ условіяхъ. Просить адресовать: С.-Петербургъ, Невскій, 51, Ермакову. 2574 (15) 2.  
**ОТДАЮТСЯ**  
дѣлъ компаніи Садовая улица, домъ Парубегова (Солозовъ). 49 (2) 2.

ВЪ ПЕРВЫХЪ ЧИСЛАХЪ ЯНВАРЯ мѣсяца настоящаго года ВЫШЕЛЪ ИЗЪ ПЕЧАТИ и поступаетъ въ продажу XI томъ «КАВКАЗСКАГО СБОРНИКА».

повременнаго изданія, содержащаго въ себѣ собраніе матеріаловъ, относящихся до истории войны и владѣтельства русскихъ на Кавказѣ.  
Подписка принимается въ Тифлисѣ, въ штабѣ Кавказскаго военнаго округа. Цѣна за экземпляръ два рубля; пересланный за два фунта по разстоянію. 39 (3) 3.

**CHOCOLAT MIGNON**  
**CONFISERIE**  
**REGNIER.**  
2262 (20) 17.

Иосифъ Ивановичъ и Софія Ивановна Горскіе и Марія Ивановна Дрейеръ съ глубокимъ прискорбіемъ извѣщаютъ о смерти отца ихъ, подполковника Ивана Адамовича Горскаго. Выносъ тѣла и погребеніе изъ католической церкви, что на Николаевской, послѣдуетъ во вторникъ, 13-го сего января, послѣ литургіи. 54 1.

Сыновья «Кузьмича» Григорія Кузьмича Смирнова, извѣ